一笔动迁款,父女为何翻脸?

普陀区物业纠纷调委会对症下药化解矛盾

▲ □ □ 见习记者 陈友敏 通讯员 接正萍

名下已有 2 套房产的 女儿为何执意要求与父弟 平分动迁款?父亲又为何 不愿在房产证加上女儿的 名字?父女二人无法达成 一致,女儿一纸诉状将压 完告上法庭。是贪欲压 亲告上。还是背后另有隐

普陀区物业纠纷人民 调解委员会认真倾听双方 意见,找到争议焦点,对 症下药化解父女心结。 房屋动迁如何分配 父女二人各执己见

2020年9月,普陀区长寿路街道居民陈女士拿着一张要求保全其动迁利益的法院受理单来到动迁组。经询问得知,陈女士父女二人因为征收问题,闹上了法庭。

此后, 普陀区物业纠纷调委会调解员多次 安排了父女俩之间的调解, 调解员首先听取了 当事人的陈述。

父亲告诉调解员,"我是该房屋的承租人,房子是当时单位分给自己的,我们一家三口在此居住多年。我和老婆感情很好,老婆生病后我一直在此房屋中照顾多年直至她过世,也是我一直关心女儿的生活与学习。女儿也算有出息,学业有成。毕业后她自己做生意,收入颇丰,其名下有2套住房,还有名车,根本就不需要动迁款。而且因为女儿工作比较忙,平时对我也不管不顾。这么多年,因为要照顾女儿,我一直单身,现在年纪大了,为了不拖累女儿,也为了在感情上有所寄托,我找了一个女朋友,因此本次700万元动迁款应归我一人所有,我需要买房再婚安享晚年。"

女儿则认为, "作为本次征收的安置对象, 我也有权利享受本次动迁份额。再说,我平时 对父亲很好,经常给父亲钱花,只是因为工作 太忙,有时候探望的次数比较少。听说父亲现 在有女朋友了,我并不知道这个人是谁,担心 父亲被骗。"

调解员在了解情况后,仔细分析了纠纷产生的原因,认为其实女儿并不是真正意义上想瓜分动迁款,而是担心父亲因为有一大笔动迁款被骗婚。

耐心安抚当事双方 顺利化解家庭纠纷

在了解相关情况后,调解员首先耐心安抚父亲,劝他不要着急,缓和心态,表示会尽力与他女儿沟通,协商解决分配方案。调解员告诉父亲,虽然恋爱是个人自由、是私密的,但是女儿的担忧也不是没有道理,现实中确实存在大量利用婚姻骗取老年人钱财的诈骗案件。换个角度来看,女儿的担忧恰恰说明了她对父亲的关心,作为父亲,对自己的女儿也不要隐瞒,应该和女儿有商有量,得到女儿的支持和



资料图片

祝福后, 所有的问题都将迎刃而解。

之后,调解员又做起了女儿的工作。先从 法律层面上,告知女儿她是有权利享受动迁利 益的,同时她的父亲也有再婚的权利,任何人 都不得干涉。再从维系父女亲情的角度,希望 女儿抽时间多多探望父亲,为什么有人会借结 婚之名行诈骗之实,还有最近爆出的"假靳东" 事件,背后折射的也是老年人的情感缺失问题。 老年人的生活不应该是孤独的、单调的,他们 也有追求爱情的权利。作为子女,并不仅仅是 每个月给老人一点钱就代表了一切,不要让老 人觉得生活就是在熟日子。

最后,调解员建议女儿假期带父亲去近郊 旅游,享受一下天伦之乐,重拾父女亲情。作 为女儿,应该安排好父亲的生活,尊重父亲的 意愿为其买房并养老送终。

调解告一段落后,调解员实时跟踪案件进展,主动联系了当事人女儿,女儿表示"通过与老父亲相处的时光,想起了儿时父亲对自己的关心,自己应该要反哺父亲。"另外,她知道了父亲的女朋友其实是母亲生前的小姐妹,也丧偶,与父亲是同病相怜,表示支持父亲再婚,将会给父亲买房养老,并会一直关心、照顾父

亲,让他安享晚年。获取了女儿的理解与支持后,调解员及时组织二次调解,双方终于达成调解协议。

最后,经调解员耐心疏导,父女俩终于冰 释前嫌,并协议该房屋征收款总额中的600万元归父亲所有,余款归女儿所有。女儿还表示,如果父亲买房钱款不够,她愿意全额补贴,并不再干涉父亲再婚,不要求产证上加名。

【案例点评】

本案是一件由房屋征收而引发的家庭纠纷, 调解员充分利用人民调解的特点和优势,从亲 情的角度深化调解的进程,从而达到最佳的调 解效果。

换位思考是成功调解的关键。本案调解中, 调解员希望女儿站在父亲的角度,理解父亲的 苦衷。同时希望父亲站在女儿的角度,理解她

本案中,调解员在受理纠纷后,通过认真倾听双方的陈诉和观点,发现争议的焦点是父亲的"神秘女友",因此,围绕父亲女友的话题,劝说父亲公开了其身份,在得到了女儿的认可后,矛盾则迎刃而解了。

"二房东"跑路 受害双方起争执

闵行区人民调解中心搭建平台化解纠纷

▲▲ □法治报记者 金勇 法治报通讯员 张峥华

调解员搭建平台帮助 房东房客友好协商,最终 双方达成协议,化解纠 纷。

【调解过程】

调解员通过了解得知,由于薛某夫妻俩文化低,为了省事,把这套房子租给了"二房东"——某家物业管理公司。这家公司给出的价格远远高于市场价格,夫妻俩很开心,老人住养老院和看病的钱都有了着落。

可随知到了第二季度本该支付房租了,却迟迟收不到公司的钱款,给公司打电话也没人接。于是,夫妻俩找到了房客,才知道房客已付了整整一年的房租,而且租金远远低于市场价格。这个时候,双方都意识到被骗了,一起到派出所报案。到了派出所才知道已经有好多家庭来报案了,都是被这家公司骗的,派出所告知此案已经立案侦查,要等结果。

薛某夫妻俩顿时傻眼了,想让房客搬走,可房客手上有租房合同,还出具了房东的委托书。薛某这时才知道自己与这家公司签订的不是租赁合同,而是《资产委托管理服务合同》,代表房东行使权力。因此,房客表示,要想让自己搬离,除非是法院的判决。薛某也明白打官司耗时太长,等这场官司打下来,估计租客的合同也到期了。因此薛某恳请调解员帮助,与房客协商解决方案。

了解案情后,调解员分析认为,此纠纷主要责任在于薛某夫妇,他们与这家公司签订合同的时候没有看清条文,就把房产证复印件、身份证复印件、委托授权书等相关材料都交付给了这家公司,导致租客直接交付了一年的房租。薛某表示自己家庭情况特殊,希望能与房客协商妥善处理此事。调解员担心矛盾会升级,马上联系房客吴某,吴某同意调解。

调解当天,薛某表示他当时出租这个房子的价格是每月4700元,房客吴某当时和中介公司签订的租赁合同,房租是2700元,薛某表示取一个平均价就是3700元,总共剩余9个月,各自承担一半,即16650元。但吴某认为这件事的主要责任在房东,他也是受害者,不应该再支付房租,应该直接住到合同到期交房。调解员耐心做双方工作,希望大家换位思考,吴某考虑到这个租金在小区是根本租不到房子的,故愿意补偿,但只愿意补偿房东租金差额的一半。

薛某还是无法接受这样的方案,认为这点补偿不足以维持家庭必要开支,希望吴某再多补偿一点,并承诺:如果最终能向这家公司追回损失,会退还吴某相应钱款。

元大,会这处关某怕应找款。 通过调解员耐心的劝说,经过三个小时协 商,最终双方各让一步,达成调解协议,签订 人民调解协议书。

【案件启示】

本案中,双方当事人之所以被骗,就是公司掌握了当事人的心理,采用高收低租的方式,骗取中间的差额部分。用高价骗取房屋严一季度的自己,用付益期的产权人的信任,用付益原本产权人的人降低于市场价格。其后,再用低价租给房客,在低于市场价公司房屋产权人的投权书及相关材料。导致房客信况下止房客支付一年房租。其实只要房客的租房,并支付了一年房租。其实只要房客的租房,并支付了一年房租。其实只要房客的租房东一接触,该公司的行骗手段就会下能为了图省事,在建程时的是,房屋产权人不能为了图省事,在往会因此承担很大的风险。

薛某知道被骗后,情绪相当不稳定,甚至 有过激的言语。后来经过调解员的劝导,梳理 矛盾焦点,分析案情,让薛某也意识到自己的 问题所在,最终双方作出让步,从而达成一致 意见。人民调解不仅要依法调解,还要以理服 人,更要以情动人,用心化解矛盾。